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TOP 1: Begrüßung 

 

Herr Kammerer begrüßt als Sitzungs- und Wahlleiter die Anwesenden und gratuliert 

den Regionalausschussmitgliedern zur Wahl in den IHK-Regionalausschuss Lan-

deshauptstadt München. Er weist daraufhin, dass die konstituierende Sitzung durch 

formale Wahlgänge bestimmt ist, bei den folgenden Sitzungen die Erarbeitung eines 

Arbeitsprogramms sowie die Fachthemen im Vordergrund stehen. Außerdem erläu-

tert er die rechtlichen Grundlagen für die stattfindende Hybridsitzung sowie die Ver-

wendung des digitalen Abstimmungstools. Die Mitglieder stellen sich in alphabeti-

scher Reihenfolge kurz vor.  

 

TOP 2: Unterzeichnung der Verpflichtungserklärungen 

 

Herr Kammerer informiert über Sinn und Inhalt der persönlichen Verpflichtungserklä-

rung für die Regionalausschüsse der IHK für München und Oberbayern, die die Mit-

glieder im Anschluss unterschreiben. 

 

TOP 3: Wahl der/des Vorsitzenden / Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters 

 

Herr Kammerer stellt die Beschlussfähigkeit (21 von 21 Mitgliedern sind anwesend) 

sowie die form- und fristgerechten Einladung zur konstituierenden Sitzung fest.  

 

Herr Kammerer erläutert die Aufgaben des / der Vorsitzenden und bittet um Vor-

schläge für die/den Vorsitzende/-n des IHK-Regionalausschusses. Von den Mitglie-

dern werden zur Wahl vorgeschlagen: Peter Inselkammer und Anke Mainz. 

Beide Teilnehmer stellen sich vor. In geheimer Wahl wird Herr Inselkammer mit 15 

Ja-Stimmen zum Vorsitzenden gewählt, Frau Mainz erhält 6 Ja-Stimmen. Herr Insel-

kammer nimmt die Wahl an und dankt den Ausschussmitgliedern für das große Ver-

trauen.  

 

Betreffend Anzahl der stellvertretenden Vorsitzenden bestimmt der IHK-

Regionalausschuss einstimmig per Akklamation, zwei Stellvertreter zu wählen. Herr 

Kammerer bittet um Vorschläge für die/den stellvertretende/-n Vorsitzen-de/-n. Aus 

der Mitte der Mitglieder wurden vorgeschlagen: Maurice Attenberger, Johann Breit-

samer, Oliver Dorn, Kathrin Lehmann und Oliver Mund. In geheimer Wahl werden 

Kathrin Lehmann mit 12 und Oliver Mund mit 8 Stimmen zu den stellvertretenden 
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Vorsitzenden gewählt. Es gab eine Enthaltung. Maurice Attenberger erhält 7 Stim-

men, Oliver Dorn 6 und Johann Breitsamer 5. Frau Lehmann und Herr Mund nehmen 

die Wahl an und danken ebenfalls für das Vertrauen und die Unterstützung. 

 

Herr Kammerer übergibt die Sitzungsleitung an Peter Inselkammer als neuen Vorsit-

zenden. 

 

TOP 4: Grundlagen der IHK-Arbeit 

 

Aus Zeitgründen wird dieser Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung verscho-

ben. 

 

TOP 5: Impulsvortrag Katrin Habenschaden, 2. Bürgermeisterin der Stadt Mün-

chen 

 

Frau Bürgermeisterin Habenschaden gibt einen Einblick in aktuelle stadtpolitische 

Themen und freut sich auf eine vertrauensvolle Zusammenarbeit mit dem Regional-

ausschuss.  

 

TOP 6: Verschiedenes 

 

Termin 2021: Die erste Arbeitssitzung des IHK-Regionalausschusses Landeshaupt-

stadt München findet am Montag, den 11. Oktober 2021 um 17:00 Uhr statt. 

 

 

 

 

 
 

gez. Peter Inselkammer    gez. Dr. Jochen Wiegmann 

(Vorsitzender)     (Protokollführer) 

 
10.09.2021 


